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радянський період розвитку м.Кам’янця-Подільського. 

Усі історичні перипетії  залишили у місті по собі численні 

старовинні пам’ятки у вигляді монументальних оборонних споруд 

(Старий та Новий замки), середньовічних башт, бастіонів, мостів, 

католицьких соборів та монастирів, православних церков, 

мусульманського мінарету, юдейської синагоги тощо, які  являють 

собою потужний ресурс для розвитку як  внутрішнього, так і 

міжнародного туризму. З часів УНР у Кам’янці збереглися майже всі 

будівлі, де знаходилися державні установи, нині вони відмічені 

пам’ятними дошками. Це потужний ресурс для розвитку національно-

патріотичного туризму. Недарма це невелике місто (біля 100 

тис.населення), районний центр Хмельницької обл. за кількістю 

історико-архітектурних пам’яток займає третє місце в Україні після 

Києва та Львова. 

 
Список використаних джерел: 1. Волкова В. Бурхливий Кам’янець 

столичний. Подолянин. 2014, 22 серпня // Електронне джерело: 

http://podolyanin.com.ua/history/7834/; 2. Кам'янець-Подільська різанина // 

Електронне джерело: https://uk.wikipedia.org/wiki/;3. Смирнов І.Г., Любіцева 

О.О. У «Чотирикутнику смерті»: туристичний потенціал м.Кам’янця-

Подільського, як столиці УНР. Вісник Кам’янець-Подільського національного 

університету імені Івана Огієнка. Економічні науки. Вип.15. Кам’янець-

Подільський: Видавець Ковальчук О.О. 2020. С.337-348; 4. Червоненко В. 

Голокост в Україні: 10 місць наймасовіших розстрілів євреїв України. ВВС 

NewsУкраїна // Електронне джерело: https://www.bbc.com/ukrainian/features-

54279487. 
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РОЛЬ МУЗЕЮ ЛІСУ ДЛЯ РОЗВИТКУ ПІЗНАВАЛЬНО-

ЕКСКУРСІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ У КОСТОПІЛЬСЬКОМУ 

РАЙОНІ РІВНЕНСЬКОЇ ОБЛАСТІ 

 

Визначено роль лісів у житті людства. Подано коротку 

інформацію щодо лісів Рівненської області. Досліджено передумови 

створення Музею лісу та особливості його функціонування на 

сучасному етапі. Обгрунтовано вибір місця для створення Музею лісу. 
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Проаналізовано структуру музейного фонду, виявлено унікальні риси 

експозиції. Охарактеризовано примузейну територію, визначено 

напрямки її використання та  роль у вивченні сутності лісових систем. 

Визначено завдання, що їх ставить Музей лісу в плані забезпечення 

пізнавальних потреб екскурсантів.  

Ключові слова: ліс, лісова система, лісоутворюючі породи, 

лісистість, структура лісу, туризм, рекреація, екскурсія, музей, 

Костопіль, Рівненська область. 

 

Упродовж усієї історії існування людини на Землі простежувався 

тісний зв'язок її з лісом. Людина жила посеред лісу та все необхідне 

отримувала з нього. Ліси обожнювались, вважались священними і 

слугували першими храмами. У лісі панував особливий світ, зі своїми 

законами і правилами. 

Минули століття, багато природних матеріалів замінено 

синтетичними, але й сьогодні наше життя і діяльність неможливі без 

лісу.  

Відомо, що Рівненщина характеризується значними показниками 

залісненості.  В області добре представлені багатокомпонентні лісові 

ландшафти з переважанням хвойних та широколистяних порід,  що і 

стало передумовою створення в Костополі унікального Музею лісу. 

Місце для створення Музею лісу вибране не випадково, адже 

Костопільський район Рівненської області – це географічний кордон 

між лісостеповою та поліською зонами краю.  

Музей лісу – це музейно-парковий комплекс, діяльність якого 

започатковано у вересні 2011 року за два кілометри від м. Костопіль на 

узбіччі траси Костопіль-Сарни Костопільського району Рівненської 

області на основі ідеї очільника управління лісового господарства 

області Миколи Шершуна. У приміщенні Музею колись функціонувало 

лісництво Костопільського лісгоспу [2]. Цей туристично привабливий 

об’єкт ще не оформлений до кінця, проте відповідні роботи з 

удосконалення експозицій тривають. Схожих закладів, де б в одному 

місці були зібрані експонати, які представляють історію лісів від 

найдавніших часів і дотепер, до цього часу ще не було.  

З усіх боків Музей оточений лісом, і завдяки цьому відвідувачі 

можуть відчути його неповторну атмосферу й енергетику. Експозиція 

Музею складається з трьох тематичних залів: історичний, сучасного 

розвитку лісової й мисливської галузі, природно-заповідного фонду. В 

ході екскурсії туристи мають можливість ознайомитися із лісом як 

складною екосистемою, відстежити його вертикальну та горизонтальну 
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структуру, пізнати функції окремих компонентів, виявити зв’язки між 

ними, зокрема, між флорою й фауною, що не завжди можливо помітити 

неозброєним оком.  

Територія навколо музею – це своєрідна рекреаційна зона, одне з 

улюблених місць відпочинку місцевих мешканців, адже тут 

облаштований дитячий майданчик з гірками для розваг, прокладається 

екологічна стежка. 

Лісовий масив Музею більше нагадує парк, оскільки територія 

впорядкована, простора і приваблива, спланована із застосуванням 

ландшафтного дизайну, створено прогулянкову доріжку, викладену 

зрубами дуба, композиції з поєднанням дерев, чагарників, у тому числі 

рідкісних, організовано клумби, алеї для спокійного відпочинку і 

прогулянок [3]. 

У Музеї є чимало унікальних лісових об’єктів Рівненщини, серед 

яких, сосна, що використовувалась у суднобудуванні. 

В межах Музею стало традицією організовувати фотосесії. З часом 

планують запровадити в пізнавально-оглядові екскурсії, а також 

розмістити стенди з інформацією про особливості лісів Рівненщини. 

Серед них знайдеться місце й стенду зі світлинами й довідкою про 250-

літній дуб, який зростає на Костопільщині [4]. 

У Музеї відкриті експозиції, які свідчать про історію розвитку 

лісового господарства України і Рівненщини, формування галузевої 

структури, зокрема. Тут також можна ознайомитися з доробком 

відомих науковців та діячів, які зробили неоціненний внесок у 

збереження лісу та розвиток лісової галузі. Також тут зібрані колекції 

флори і фауни Рівненщини, зразки народних промислів пов`язаних з 

лісом, у планах – відновлення будинку лісника зразка початку XX 

століття.  

Висновки. За результами дослідження встановлено, що Музей лісу 

пропонує різнопланову цікаву інформацію, пов’язану з лісами й 

деревами в усьому світі. Це й історія місцевих лісів, відомості про 

селекцію деяких деревних порід, інформація про розвиток лісової 

галузі. Відвідувачі дізнаються, як відрізняти навіть дуже схожі між 

собою дерева, зможуть подивитися на зруби та зразки різних дерев.  

Під час перебування у Музеї екскурсанти мають можливість придбати 

вироби ручної роботи місцевих майстрів [1]. 

Зрештою, завдяки зусиллям лісівників, Музей лісу став 

справжньою візитівкою Рівненщини. Тут радо чекають на 

природолюбів – учнівську й студентську молодь,  науковців, місцевих 

мешканців та гостей звідусіль. 
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Волинський національний університет імені Лесі Українки, м. Луцьк 

  

МОЖЛИВОСТІ ПРИРОДНОГО РЕКРЕАЦІЙНОГО 

ПОТЕНЦІАЛУ ВОЛОДИМИР-ВОЛИНСЬКОЇ ТГ  

ВОЛИНСЬКОЇ ОБЛАСТІ 
  

Новітня система місцевого самоврядування стала актуальною для 

України в період з 2015  до  2021 рр. Однією з особливостей 

децентралізації є передача територіальним громадам частини функцій 

охорони природи, дослідження природно-ресурсного потенціалу 

локального рівня, і цим самим підвищення їх ролі у збереженні та 

відтворенні природних екосистем, водного балансу регіону загалом. На 

території Волинської області нині діє 54 громади, серед яких 

визначальною є роль Володимир-Волинська міська ТГ. Метою роботи є 

детальне дослідження наявного природно-ресурсного 

потенціалувмежах Володимир-Волинській ТГ задля розвитку 

рекреаційної сфери. 

Володимир-Волинська міська ТГ утворилася 25 жовтня 2020 р. 

шляхом об’єднання міської та двох сільских рад. До складу ТГ увійшли 

м. Володимир-Волинський та вісім сіл: Вощатин, Дігтів,  

Заріччя, Ласків,  Новосілки,  Орані, Суходоли, Федорівка.  Площа 

громади становить 104,2 км² , населення 42 227 осіб. Центром громади 

є м. Володимир-Волинський [2–5; 10].  

Для організації рекреаційної діяльності в межах досліджуваної 

території наявні сприятливі природні умови впродовж року: клімат – 

помірно континентальний з м’якою зимою, нестійкими морозами, 
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Українки; 

Пасічник Михайло Петрович – доктор філософії, старший 

викладач кафедри туризму та готельного господарства Волинського 

національного університету імені Лесі Українки; 

Плескун Ангеліна – студентка 3 року навчання кафедри 

фізичної географії Волинського національного університету імені Лесі 

Українки; 

Подлєпіна Поліна Олександрівна – кандидат економічних наук, 

доцент кафедри туризму та країнознавства Харківського національного 

університету імені В.Н. Каразіна; 

Потапова Алла Генадіївна – кандидат географічних наук, 

доцент кафедри економічної та соціальної географії Волинського 

національного університету імені Лесі Українки; 

Пригара Ольга Василівна – кандидат біологічних наук, доцент 

кафедри туризму ДВНЗ «Ужгородський національний університет»; 

Савченко Ірина Анатоліївна – кандидат географічних наук, 

викладач фахових дисциплін у ВСП «Волинський фаховий коледж 

НУХТ»; 

Самойленко Алла Олександрівна – кандидат економічних 

наук, доцент кафедри туристичного бізнесу та гостинності 

Дніпровського національного університету імені Олеся Гончара; 

Сіра Евеліна Олександрівна – кандидат економічних наук, 

доцент кафедри туристичної інфраструктури та готельно-ресторанного 

господарства Ужгородського національного університету; 

Смаль Борис Анатолійович – аспірант кафедри туризму та 

готельно-ресторанної справи Луцького національного технічного 

університету; 
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Смирнов Ігор Георгійович – доктор географічних наук, 

професор кафедри країнознавства та туризму Київського національного 

університету імені Тараса Шевченка; 

Стафійчук Валентин Іванович – кандидат географічних наук, 

доцент кафедри країнознавства і туризму Київського національного 

університету імені Тараса Шевченка; 

Ступницька Марія Мирославівна – студентка третього року 

навчання курсу, освітньої програми «Середня освіта. Географія. 

Економіка» Волинського національного університету імені Лесі 

Українки; 

Тарасанко Анна Олегівна – студентка 4 року навчання кафедри 

туристичного бізнесу та країнознавства Харківського національного 

університеті В.Н. Каразіна; 

Татарин Анастасія Михайлівна – студентка 2 року навчання 

спеціальності 242 «Туризм» Львівського національного аграрного 

університету; 

Терещук Оксана Степанівна – кандидат географічних наук, 

доцент кафедри туризму та готельного господарства Волинського 

національного університету імені Лесі Українки; 

Фень Діана Вікторівна – студентка 3 року навчання кафедри 

туристичного бізнесу та країнознавства Харківського національного 

університеті В.Н. Каразіна; 

Цекут Максим Богданович – студент ВСП «Волинський 

фаховий коледж НУХТ»; 

Чижевська Лариса Тарасівна – кандидат географічних наук, 

доцент кафедри фізичної географії Волинського національного 

університету імені Лесі Українки. 
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Шановні колеги, за період свого існування кафедра туризму та готельного 
господарства Волинського національного університету стала важливим у 

регіоні осередком підготовки фахівців для сфери обслуговування. Підготовка 

студентів здійснюється за освітніми ступенями «Бакалавр» і «Магістр» за 
спеціальностями 241 «Готельно-ресторанна справа» та 242 «Туризм» галузі 

знань 24 «Сфера обслуговування». 
З повагою, колектив кафедри туризму та готельного господарства! 
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